תכנית עבודה לשנת 2015 - מתנדבים, שטח, שיתופי פעולה
1. מבוא
בשלוש וחצי השנים האחרונות פעלו במשמר החברתי כאלף פעילים שונים ברמת פעילות משתנה. חלקם פעלו באופן חד פעמי, וחלקם פעילים במשמר גם היום. במהלך הכנסת ה- 19 מספר המתנדבים במשמר החברתי גדל בהתמדה. הוקדשה תשומת לב רבה לקשר עם המתנדבים ולניהול המידע בעניינם. לדעתי, ניהול המתנדבים היא משימה חשובה בפני עצמה, אולם היא לא ליבת הפעילות של המשמר החברתי, ומשום כך, ניהול המתנדבים דרוש לנו כדי לקיים את פעילותנו, ולא להפך.
בתחום השטח מתבהרת ההבנה שגיוס מתנדבים מרחבי החברה האזרחית לא מספיק כדי לקיים פעילות אפקטיבית לאורך זמן. גורמים שכבר פועלים בחברה הישראלית במכינות קדם צבאיות ובארגונים להעצמה אזרחית הם גשר טוב בין המשמר החברתי לבין אזרחים מעורבים שעדיין לא הצלחנו להגיע אליהם.
בנושא שיתופי פעולה בין ארגוניים, נראה שארגונים ברחבי החברה האזרחית מנסים ליצור שיתופי פעולה, חלקם מוצלחים יותר וחלקם פחות. שיתופי פעולה בין ארגונים יכולים לספק למשמר החברתי ידע בתחום תוכן מסוים, מתנדבים מארגונים אחרים, ולמצב את המשמר כצומת מרכזי בין ארגונים שונים בכל מה שקשור לעבודת הכנסת.
2. הגדרת תפקיד
חלק זה של הפעילות במשמר החברתי מתחלק לשלושת תחומי התוכן, וכולל אחריות משותפת עם חברי צוות ומתנדבים במשמר החברתי. עם חברי הצוות יש אחריות משותפת לניהול המתנדבים, עם רכז השטח יש אחריות משותפת על קידום שיתופי הפעולה הפוטנציאליים ועם מתנדבים יש אחריות משותפת על קידום קשרים שיצרו המתנדבים.
אחריות רכז המשקיפים בתפקיד זה היא לרכז את תחומי האחריות המשותפים הללו, ולהיות כתובת לעבודה השוטפת ולפיתוח כל אחד מהנושאים הללו.
3. מטרות ויעדים
0. מתנדבים

מטרת העל בניהול המתנדבים היא להתייחס למתנדבים כאל שותפים לדרך.
. כמות וגיוון של המתנדבים בארגון

בחינה כמותית של מספר המתנדבים עלולה להפנות את תשומת הלב מיעילות עבודת המתנדבים, למספר המתנדבים שלוקחים חלק בפעילות בארגון. עם זאת, יש משמעות וחשיבות לצמיחה ולגדילה של הארגון גם מבחינת מספר המתנדבים שאנחנו מצליחים לעבוד איתם באופן שוטף. היעד במספר המתנדבים הפעילים בכנס הקיץ הקרוב במחלקת המשקיפים עומד על כ- 70 מתנדבים שונים.
יעד נוסף הוא שיפור בגיוון המתנדבים הפעילים אצלנו מכמה בחינות: גיוון גיאוגרפי של המתנדבים - ליצור קבוצה גדולה יותר של מתנדבים מחוץ לת"א וירושלים בעיקר בקרב המתנדבים האורגניים של המשמר; גיוון בגיל הפעילים של המשמר - כרגע שתי קבוצות האוכלוסייה המאפיינות את המתנדבים הן סטודנטים וגמלאים. צריך למצוא את הדרך לאפשר גם לאנשים עובדים לקחת חלק בפעילות; גיוון בקבוצות ההשתייכות החברתיות - בגיוון מסוג זה, ניתן דגש על הכנסת פעילים מקרב קבוצות אוכלוסייה שונות, ובעיקר אמור הדבר לגבי חרדים וערבים, שנתפסים במקרים רבים כזרים לחברה הישראלית.
גיוס המתנדבים והגיוון שלהם יהיו באחריות רכז המשקיפים.
. הכשרת מתנדבים
· סדנאות מתנדבים

החשיבות של סדנאות המתנדבים היא כפולה: הסדנאות הן כלי מצוין לגיוס מתנדבים חדשים. הן מוקד משיכה עבור מי שמתעניין בעבודת הכנסת, ומנסה למצוא דרך להיכנס לעניינים. חשיבות נוספת שיש לסדנאות היא ההכשרה שהמתנדבים מקבלים: הסדנאות מסייעות למתנדבים להבין את כל הפעילות של המשמר החברתי, ובכך למקם את הפעילות שלהם בתוך המסגרת הכוללת של הארגון.
בכל כנס של הכנסת נקיים לפחות שתי סדנאות, כארבע סדנאות במושב. מבחינת פריסה גיאוגרפית: שלוש סדנאות יתקיימו בת"א ו/או בירושלים, ואחת במקום אחר ברחבי הארץ. הסדנאות הן באחריות רכז המשקיפים של הארגון.
· העשרת מתנדבים

נערוך מפגשי העשרה בנושאים המרכזיים שילוו את הכנסת ה- 20. כלומר, ההעשרה לא תהיה סתם בשביל ההעשרה, אלא בעולם התוכן שאנחנו עוסקים בו בפעילות השוטפת. בין הנושאים שחשוב להביא למפגשים מסוג זה: שר"פ במערכת הבריאות, משבר הדיור, גז טבעי, הורדת מע"מ על מוצרי יסוד, רפורמה בבנקים. אפשר שמפגשים אלו יעסקו גם בהצעות חוק חשובות שניתקל בהן לאורך הדרך.
המטרה היא לקיים לפחות מפגש אחד כזה בכל כנס. המפגשים יהיו באחריות רכז המשקיפים.
· הכשרת משקיפים

לצורך קידום וחיזוק של משקיפים חדשים ומשקיפים שיש להם פוטנציאל להיות מעורבים ומביני עניין, אקיים מפגשים ייעודיים למשקיפים. המפגשים יהיו למי שמעוניין להעמיק בעבודת המשקיפים מעבר לסדנה הכללית ולמשקיפים "מתקדמים" כאחד. בכל כנס יהיה לפחות מפגש אחד כזה, ועריכתו תהיה באחריות רכז המשקיפים. התוכן של הסדנה יגובש תוך התייעצות עם חברי הצוות התפעולי של המשמר.
· מחלקת המחקר

מחלקת המחקר מקיימת מפגשים המיועדים למתנדבי המחלקה באופן שוטף, והם באחריות רכז מחלקת המחקר.
0. הערכת פעילות במשמר החברתי

כיום ההערכה שהצוות מקבל מפעילים על פעילותם היא רק לגבי המשובים שמחולקים בסדנת המתנדבים. רכז המשקיפים ורכז השטח יקדמו מסגרת להערכה שוטפת של עבודת הארגון ועבודת הצוות של המשמר. המטרה בהערכה ובמשובים היא ללמד את הצוות איפה הם יכולים להשתפר, להבהיר מה משאיר אנשים בפעילות בארגון ומה גורם להם לעזוב, ולשפר את יכולת הגיוס והשימור של המתנדבים בארגון.
0. פייסבוק וקבוצות עבודה

ניהול קבוצת הפייסבוק של מליאת הפעילים תהיה באחריות רכז המשקיפים, והפעילות בקבוצה תעסוק בעבודה השוטפת של המשמר. לא תתאפשר הצפה של הקבוצה בתוכן לא רלוונטי, וחברי הקבוצה יהיו המתנדבים הפעילים במשמר.
0. שטח

בהמשך לקו הנוכחי בארגון בהובלת רכז השטח, פעילות השטח תתמקד בייסוד של שיתופי פעולה אסטרטגיים מול גורמים שפועלים ברחבי החברה האזרחית. שיתופי פעולה כאלה יכולים לחבר אותנו גם לסוכני שינוי חברתי בקרב קבוצות אוכלוסייה שעדיין לא הגענו אליהן וגם להביא את הפעילות שלנו לאוכלוסיות רחבות יותר, שיכולות לחזור אלינו בעתיד ובכך להגדיל ולגוון את קהל המתנדבים שלנו.
0. מכינות קדם צבאיות

המטרה בפעילות מול מכינות קדם צבאיות היא לקדם שיתוף פעולה על בסיס קבוע ומתמשך עם לפחות שלוש מכינות שונות לאורך שנת הלימודים הבאה. בהתאם להערות שקיבלנו על מסמך ההצעה לפעילות עם מכינות קדם צבאיות, ולאור הזמן המוגבל שיש למדריכי המכינות והעומס המוטל עליהם, את התוכן יגבש ויעביר צוות המשמר החברתי. בכל אחד משיתופי הפעולה המתמשכים נרכיב תכנית לחמש משבצות עבודה, שיכללו היכרות עם המשמר החברתי, לימוד, פירוש ומעקב אחר הצעות חוק מעולם התוכן המשותף לנו ולמכינה, הרכבת של מדד חברתי על הצעות החוק שבחרה המכינה, וביקור בכנסת. הרכבת התוכן תהיה באחריות רכז המשקיפים ורכז השטח של הארגון, והעברת התוכן תהיה משותפת גם עם רכז מחלקת המחקר.
· חשיפה למכינות נוספות

יעד מפגשי החשיפה עם מכינות נוספות הוא להגיע ללפחות 15 מכינות, מתוכן שלוש שלא היינו בהן בעבר. החשיבות במפגשי החשיפה היא לא רק להביא את עבודת המשמר לידית חניכי ומדריכי המכינה, אלא גם לשמש פלטפורמה לשיתוף פעולה מתמשך וממוסד שהוזכר בסעיף הקודם. מפגשי החשיפה באחריות רכז המשקיפים ורכז השטח של הארגון.
0. שיתופי פעולה אסטרטגיים מול גורמים נוספים

יש שורה של שיתופי פעולה פוטנציאליים בשלבי בשלות שונים שעומדים על הפרק של המשמר החברתי. כל אחד משיתופי הפעולה הללו ידרוש משאבים ארגוניים בזמן ובעבודה של רכז המשקיפים ורכז השטח של הארגון על מנת להתניע את שיתופי הפעולה הללו.
· המכללה החברתית כלכלית

יעד לתחילת עבודה: חציון ב' של שנת 2015. תוכן השת"פ יתבסס על חיבור בין עולם התוכן של המכללה לבין הנושאים החברתיים ש משמר החברתי עוסק בהם בעבודה השוטפת בכנסת.
· כל ישראל חברים

· שחרית

· שיתופי פעולה בעולם החינוך

בעזרת מתנדבת בשם נעמה וינברג, אנחנו מנסים למצוא דרך ליצור שיתוף פעולה עם תכניות חינוכיות. על הפרק עומדים שיתופי פעולה פוטנציאליים עם "בשביל", ארגון העוסק בחינוך קהילתי, ובפיתוח ובנייה של מערכי הדרכה לאנשי חינוך, ומול "המעורר" של דרור ישראל. עדיין אין פריצת דרך באחד מהשניים.
· סורופטומיסטיות

בעזרת החיבור של המתנדבת שלנו, עלינא גרין, לארגון הסורופטומיסטיות מתבסס שיתוף פעולה שיחבר בין הסורופטומיסטיות לבין המשמר החברתי. שיתוף הפעולה יעסוק בעולם התוכן המשותף לנו ולסורופ. מיסוד ובניית התוכן לשיתוף הפעולה יהיה באחריות רכז המשקיפים ועלינא גרין.
· מועדון גיל הזהב נווה גולן

בעקבות מפגש מוצלח במועדות גיל הזהב נווה גולן, תתקיים פעילות המשך במועדון. טיב הפעילות יהיה מעקב אחר הצעת חוק אחת הקשורה לביטוח לאומי או לנושא אחר הנוגע להזדקנות בכבוד. הפעילות תתקיים במועדון אחת לחודש. במידת האפשר יתקיים גם סיור בכנסת. המשך שיתוף הפעולה ובניית התוכן לצורך כך יהיו באחריות רכז המשקיפים.
0. פורומים ושיתופי פעולה

יש חשיבות ליצירת שיתופי פעולה קבועים בין ארגוני החברה האזרחית, ומיצוב המשמר החברתי כצומת מרכזי של הקשר בין החברה האזרחית לבין הכנסת. בין הפורומים הקבועים שאנחנו כבר לוקחים בהם חלק וניקח בהם חלק בעתיד: הפורום למאבק בעוני, הקואליציה להעסקה ישירה, פורום שקיפות, פורום הארגונים לצדק פיננסי (לרפורמה במערכת הבנקאות). פיתוח ותחזוק של הפורומים האלה יהיו באחריות רכז המשקיפים.
תכנית עבודה לשנת 2015 - רכז המשקיפים בכנסת
1. מבוא
רכז המשקיפים הוא תפקיד שעבר ועודנו עובר שינויים והתאמות בהתאם למיקוד של הארגון כלפי עבודת הכנסת, כלפי עבודת המתדנבים המשקיפים, בהתאם לשינויים ארגוניים שעברו על הצוות מבחינת המבנה שלו ומבחינת היקף המשרה.
לתכנית העבודה הזאת יש שתי פנים: פן אחד ארגוני, כלפי הארגון עצמו, כלפי הצוות, המנכ"ל והוועד המנהל. ביחס לפן הזה בתכנית יעד העבודה המרכזי שלי הוא ייצוב הפעילות, דיוק וייעול של העבודה. הפן השני עוסק בריכוז פעולת המשקיפים בכנסת ואחריות על העשייה הפרלמנטרית של הארגון, וביחס לפן זה יעד העבודה הוא הרחבת הפעילות הקיימת בעיקר מבחינת איכות העבודה של המשקיפים ושכלול הכלים שכבר בידינו, אבל גם מבחינת כמות המשקיפים והפעילים שמגיעים דרכנו לכנסת ומבחינת קידום דרכי עבודה חדשות.
תכנית העבודה הזאת תעסוק בתחום הפעילות של המשמר החברתי בזירה הפרלמנטרית. חלקים נוספים במשרה יבואו לידי ביטוי בתכניות עבודה נפרדות.
2. הגדרת תפקיד

רכז המשקיפים של המשמר החברתי ינהל וירכז את העבודה השוטפת של משקיפי המשמר החברתי בכנסת ומחוצה לה. תפקידו של הרכז לספק למשקיפים המתנדבים בארגון את המידע הדרוש להם על מנת להירשם לדיוני ועדות הכנסת, לבצע עבורם את ההרשמה לדיונים ואת הסדרת כניסתם למשכן, ולסייע להם בכל הדרוש להם במשכן. כמו כן הרכז יארגן עבור המשקיפים סדנאות הכשרה והעשרה. הרכז ינהל את עבודת המתנדבים של המשמר החברתי תוך שיתוף פעולה מלא והגון מול הגורמים הפועלים בכנסת, ובתיאום מלא עם חברי הצוות התפעולי והוועד המנהל של הארגון, ובכפוף למנכ"ל הארגון. בנוסף, הרכז יפעל בהתאם לצרכים המשתנים של המשמר בטיפול בנושאים הציבוריים שעל סדר היום של המשמר מול עיתנואים וחברי כנסת בתיאום מלא עם דוברת הארגון ועם המנכ"ל.
0. מטרות ויעדים
0. כנסת
0. שימור

לאחר שלוש שנים של צמיחת הארגון וגיבוש שיטה לעבודת המשקיפים בכנסת, אפשר לומר שיש דברים טובים בפעילות המשקיפים היום, ושימור הפעילות הזאת דורשת עבודה שיטתית ועקבית, כפי שהייתה עד עכשיו:
· כיסוי דיונים בוועדות: יש לשמור על שיטת העבודה הנוכחית, שבמסגרתה רכז המשקיפים בוחר את הדיונים הרלוונטיים, תוך התייעצות (שטעונה שיפור) עם חברי הצוות, ומפיץ את ההרשמה למשקיפים. שיטת ההרשמה תתבצע באמצעות טפסי גוגל. כל ניסיון לייצר פלטפורמה אחרת לטיפול במשקיפים הוא מבורך, אבל הוא מסיט את תשומת הלב מהעיקר, כפי שקרה עם מערכת ניהול המתנדבים. סדר העדיפויות, שנקבע בכנס החורף שנקטע בגלל הבחירות, לאיוש הדיונים יימשך: בראש סדר העדיפויות דיונים בהצעות חוק שבמדד ודיונים בנושאים שבליבת הפעילות של המשמר ו/או בנושאים חשובים שעולים על סדר יומן של הוועדות; בחשיבות נמוכה יותר יהיו דיונים שהמשקיפים יוזמים להגיע אליהם. רכז המשקיפים ישמר את האופן שבו מבוצעת בחירת הדיונים וההרשמה לדיונים כיום, וישפר את כיסוי הדיונים החשובים לנו ככל שניתן.

· מספר המשקיפים הנוכחים בכנסת: בכנסת ה- 19 נכחו בממוצע 15 משקיפים בשבוע דיונים. אלו מספרים טובים, ויש לשמור על רמת הפעילות של המשקיפים ברמה הזאת, ולהגדיל את כמות המשקיפים במידת האפשר ל- 18 משקיפים שונים בשבוע דיונים, ול- 70 משקיפים שונים בכנס הקיץ הקרוב.

· ממשק בין המשקיפים למחקר: החל מכנס הקיץ האחרון חל שיפור משמעותי בממשק העבודה שבין מחלקת המחקר לבין המשקיפים, בעיקר בזכות צוות חומרי הרקע במחלקת המחקר. שידרוג נוסף בא לידי ביטוי עם עבודתו של עופר שדה כמי שמרכז את השינויים בהצעות החוק השונות לאחר דיונים בוועדה. שימור הפעילות הזאת צריכה להיות מלווה בשיפור משמעותי שמקורו בשתי תובנות: האחת היא שהחלוקה בין מחלקת המחקר למחלקת המשקיפים פוגמת ביכולת של המשקיפים להבין את עבודת המחקריסטים ולראות את המשמר בראייה רחבה. השנייה היא בצורך לנהל את המידע בצורה הרבה יותר טובה מהאופן שבו זה מתבצע עכשיו. רכז המשקיפים יסייע לאנשי מחלקת המחקר בכל מה שדרוש על מנת שהקשר בין המחלקות יהיה יעיל ומועיל לידע הארגוני שאנחנו צוברים אצלנו. בבסיס הידוק השת"פ בין חלקי הארגון תעמוד המערכת שמיכאל יוצר עבורנו. המוציאים לפועל של הקשר בין המחלקות יהיו מתנדבים מובילים ושגרירי רוטשילד, כאשר אלו ייתמכו בסביבת העבודה של מליאת הפעילים.

· טוויטר: הטוויטר הפך להיות כלי עבודה יומיומי בעבודת רכז המשקיפים. רכז המשקיפים ימשיך להפעיל את הטוויטר באופן שוטף בזמן הכנסת.

0. שיפור
· מעקב הוועדות: לאחר מספר ניסיונות בכנסים קודמים לדעתי יש באפשרותנו לייצר מדידה אפקטיבית של פעילות חברי הכנסת בוועדות הכנסת. בשבעת השבועות של כנס החורף המשקיפים הראו שהם יכולים לשמור על עקביות בעבודה זו, והסיוע מהקליניקה לחקיקה חברתית השלימה את העבודה בצורה טובה. חלקיות הנתונים לא מאפשרת הפקת תובנות מפרק הזמן שבו המדידה התבצעה, אבל לי ברור שמדובר בכלי שיכול לשרת אותנו היטב, ולספק מידע שחשוב לנו גם בפני עצמו וגם כמנוף ללחץ על הכנסת לבצע שינויים שבעינינו נראים נדרשים (קוורום, ייעול של דיוני הוועדות). רכז המשקיפים יוציא לפועל את מעקב הוועדות עם תחילת הכנסת ה- 20. בדומה למדד החברתי, המעקב יתמקד בהצבעות בדיוני הוועדה ובנוכחות חברי הכנסת בדיוני הוועדות, ובכך יהווה תיעוד חסר תקדים של הצבעות חברי הכנסת בדיוני הוועדות.

· הרחבת ארגז הכלים של המשקיפים בוועדות: כיום הכלי העיקרי המשמש אותנו בוועדות הוא כלי ההשקפה בלבד, ומצטרף אליו כלי מעקב הוועדות שאנחנו כבר יודעים שהוא בר ביצוע. זה לא מספיק. הרחבה נוספת של ארגז הכלים בנוסף למעקב הוועדות צריכה להתבטא ביכולת לבוא לידי ביטוי הרבה יותר טוב בוועדות, בעיקר באמצעות המעבר הצפוי שלנו למצב עבודה שבו אנחנו לא רק עושים מוניטורינג על מה שהיה בעבר, אלא גם מנסים להשמיע את דעתנו לגבי החקיקה הקיימת בכנסת. כך ההשפעה בכנסת תגדל באמצעות מחלקת המחקר ובאמצעות הצמדה של דיונים החשובים לנו לעמדת המשמר. להצגת העמדה שלנו בזמן החקיקה עצמה יהיו שתי השלכות: האחת, הצגת העמדה תסייע למשקיפים לבוא לידי ביטוי בוועדה באופן שייצג את עמדתנו בצורה טובה. המשקיפים ואופן הצגת העמדה ייבחרו בקפידה, על מנת שלא יביישו אותנו. השלכה נוספת שצפויה להיות לפרסום העמדה היא העברת העמדה אל הח"כים בניוזלטר החקיקה, ובכך להציג את עמדתנו להם בצורה ישירה. במובן הזה, מצב העבודה האון-ליינית יאפשר למשקיפים ליהנות מכלי נוסף ויעיל בפעילותם בכנסת. רכז המשקיפים יעבוד בתיאום עם חברי הצוות האחרים כדי להפוך את מאגר החקיקה לכלי יעיל וזמין למשקיפים.

3. כיווני עבודה
0. תפקידים ייעודיים לאיוש על ידי מתנדבים מובילים

התרחבות המשרה והפתיחה לכיווני עבודה חדשים בתוך המשרה של רכז המשקיפים צריכה לא לגרוע בעבודת הכנסת של הרכז, שהיא, מבחינתי, הזירה החשובה ביותר במשרה זו. לצורך ניהול נכון יותר של הזמן, ועמידה ביעדי השימור והשיפור שהוזכרו יש חשיבות לאיוש תפקידים ייעודיים, שיוגדרו על ידי הרכז, על ידי פעילים מרכזיים בארגון. שני התפקידים הייעודיים לכך כרגע הם: "אחראי משמרת" - מתנדב שירכז את פעילות המשקיפים מדי יום בכנסת, ויפנה את הרכז למשימות אחרות (קבלה והדרכה של גורמים שאנחנו בקשר איתם בכנסת, עבודה שוטפת). מדובר בכמה מתנדבים שיתחלפו ביניהם לפי הצרכים של הרכז ולפי יכולתם להגיע. תפקיד נוסף הוא אחראי רישום לוועדות. תפקיד זה כן יינתן למתנדב/ת קבוע/ה ויוריד ממני את הצורך לבצע את הרישום כל פעם מחדש. תפקידים נוספים שעומדים על הפרק, וצריכים להיות מוגדרים: אחראי מדד ועדות,אחראי קשר בין מחלקת המחקר למשקיפים ואחראי החלטות ועדת השרים לחקיקה (בתיאום עם מחלקת המחקר. פירוט בהמשך).
0. עבודה מוכוונת ארגונים

עיקר העבודה ותשומת הלב עד כה הוקדשו למתנדבים שאני מגדיר כאורגניים בתוך הארגון. חלק מתשומת הלב הוקדשה לגורמים אנאורגניים כמו הקליניקה לחקיקה חברתית, שגרירי רוטשילד, סטודנטים מאוניברסיטת בן גוריון ומאוניברסיטת בר אילן. עם שינוי הכיוון בכל מה שקשור לעבודת השטח והחינוך, יהיה צורך לתת תשומת לב רבה יותר לארגונים שאיתם נעבוד. מבחינת עבודת הכנסת של הארגון הדבר יהיה כרוך באיתור דיונים רלוונטיים לקבוצות אוכלוסייה וארגונים שונים, הפעלת קבוצות אלה בכנסת והסדרת הפעילות בסיורים בוועדות. הקשר עם הארגונים הללו בהיבט של פעילות הכנסת יהיו באחריות רכז המשקיפים. שיתוף הפעולה מול הארגונים ימוסד בהתאם לאופי של הארגון שנעבוד מולו, בין אם מדובר בארגונים שיביאו לנו משקיפים, או ארגונים שניעזר בהם כמומחים מבחוץ.
0. הקמת שדולה

לקראת הכנסת ה- 20, אני חושב שכדאי לבחון את הקמתה של שדולה בשיתוף המשמר החברתי, שמתנדביו יסקרו וישתתפו בדיוני השדולה. יש הרבה נושאים חברתיים שראוי לעסוק בהם באופן שיטתי, והנושא הבולט מהם הוא ההתנהלות של הביטוח הלאומי. להתנהלות זו יש השלכות מכריעות על גובה ונגישות לקצבאות ועל החסכונות העתידיים של מי שיהפכו להיות קשישים בחברה הישראלית. אשמח לבחון את הנושא עם הצוות ועם הוועד. נקודת התורפה בהקמת שדולה מסוג זה היא בקשר הישיר מול חברי הכנסת. אפשר לפתור את את הקושי הזה באמצעות הקמת השדולה בשיתוף עם ארגונים אחרים כמו שתי"ל, או קבוצת ארגונים כמו הפורום למאבק בעוני.
0. מפגשי עבודה דו שבועיים

לדעתי אחד מהליקויים בעבודת המשמר לקראת הבחירות האחרונות הייתה בניהול המידע שאנחנו מחזיקים אצלנו. מכיוון שכך, ולאור מערכת הידע שאנחנו רוצים להקים, אני חושב שיהיה נכון לייסד מפגשי עבודה אחת לשבועיים על מנת לוודא שאנחנו מיושרים עם המידע שבידינו. קיום הפעילות הזאת מותנה במציאת אזור עבודה שיתאים לכך. יום העבודה הדו שבועי יהיה המתוכנן יהיה בימי רביעי בערב פעם בשבועיים. המפגשים הדו שבועיים יהיו באחריות רכז המשקיפים, ועיקרם יהיה יישור קו עם המידע שבידי המשקיפים בעניין מעקב הוועדות.
0. עקרונות ונהלי עבודה
1. נהלי עבודה שבועיים

· העלאת הדיונים הרלוונטיים לנו להתייעצות עם חברי הצוות ביום רביעי אחר הצהריים.

· פרסום רשימת הדיונים השבועית והפצתה להרשמת משקיפים ביום חמישי בצהריים.

· שיבוץ המשקיפים לדיונים ושליחת מייל אישור על שיבוץ לדיון ביום ראשון בבוקר.

· בסיום שבוע דיונים לפרסם את סיכום השבוע של פעילות המשקיפים
2. עבודה כלפי פנים המשמר החברתי

נהלי העבודה והפעילות מול הצוות ומול המשקיפים צריכים להימשך, כפי שהיו עד כה: כלפי המשקיפים - לסייע להם בכל הדרוש להם בפעילות במשכן בין אם מול הגורמים בכנסת ובין אם מול מחלקות אחרות בארגון, וכלפי הצוות לעזור במה שצריך כדי שהעבודה תתבצע בצורה יעילה ומדויקת. מול הכנסת הקו המנחה ימשיך להיות שמירה על השם הטוב של הארגון במשכן, ומצד שני להגדיל את השפעתנו, לפי היעדים המצוינים בתכנית העבודה.
0. פעילות עם המחלקות האחרות בארגון
0. מחלקת המחקר

רכז המשקיפים ורכז מחלקת מחקר יקימו צוות בינמחלקתי שתפקידו יהיה לתווך בין עבודת המשקיפים בוועדות לבין נתוני מחלקת המחקר. מעקב הוועדות יביא איתו את הצורך בעבודה מדויקת יותר ביחס להצעות החוק החברתיות כלכליות שבמדד. מצד אחד יידרש דיוק רב יותר ממחלקת המחקר בהבנה אילו סעיפים עומדים לדיון בכל הצעת חוק, ומצד שני יידרש יישום של העבודה המדויקת על ידי המשקיפים. הצוות הבינמחלקתי יהיה הפלטפורמה שתאפשר עבודה יעילה יותר.
0. עלות תקציבית

עלות שכר חודשית ברוטו (למשרה מלאה, שכוללת יותר מריכוז המשקיפים בלבד): 7,255 ש"ח.
החזר הוצאות נסיעה למשקיפים לחודש: 1,000 ש"ח.
תכנית עבודה לשנת 2015 - מערכת המידע
1. הגדרת המערכת
מערכת המידע תשמש את המשמר החברתי לניהול המידע שחשוב לנו למעקב אחר חקיקה בנושאים חברתיים כלכליים. את המידע שנאסוף נחלק לשלוש קטגוריות: הצעות חוק, הצבעות במליאה ודיונים בוועדה. צוות של מתנדבים יאסוף את המידע באופן שיטתי ויזין אותו למערכת. את הצוות תרכז גאיה הררי. הבחירה של המתנדבים, ההדרכה שלהם ושל גאיה והאחריות על ניהול המערכת יבוצע במשותף על ידי רכז מחלקת המחקר, עורך האתר ורכז המשקיפים.
2. מטרת המערכת
לנהל את המידע שעוזר לנו לעקוב אחר החקיקה החברתית-כלכלית בצורה יעילה ואמינה. ניהול המידע יסייע לארגון להגיב בצורה מושכלת יותר להצעות החוק שעולות בכנסת, לנהל תיעוד מדויק יותר של הדיונים בוועדות ושל ההצבעות במליאה, ולהביא מידע מעניין לתקשורת ולציבור בקלות ובמהירות. כמו כן, עבודה נכונה עם מערכת המידע תעזור לנו להוציא לפועל בצורה טובה יותר שני כלים שבכוונתנו לעשות בהם שימוש בכנסת ה- 20: ניוזלטר החקיקה ומערכת ההתראות. הכנסת מערכת המידע לפעילות תחל בתחילת מאי, עם פתיחת כנס הקיץ של הכנסת.
3. אופן העבודה על מערכת המידע
מערכת המידע תכלול שלוש יישויות מרכזיות, שתחתן ירוכז כל המידע הנוגע להן. שלוש היישויות הן "חוק", "הצבעה" ו- "דיון בוועדה". לכל יישות יש סדרה של נתונים הקשורים אליה (כאן בקישור האיפיון של המערכת). חלק מהנתונים יתקבלו באופן אוטומטי (למשל, מזהה המערכת של כל יישות), אך רוב הנתונים ידרשו הזנה ידנית.
שלבי העבודה על המערכת והנתונים שדורשים הזנה ידנית מפורטים בטבלה הבאה:
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